

# LA CORRESPONDENCIA Alicantina

DIARIO DE NOTICIAS

ECO IMPARCIAL DE LA OPINIÓN Y DE LA PRENSA

UN NÚMERO 5 CÉNTIMOS

ÚLTIMOS TELEGRAMAS Y NOTICIAS DE LA TARDE

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN  
A LA CORRESPONDENCIA Alicantina  
EN LA CAPITAL:  
UN MES, 1 PESETAS; TRIMESTRE, 4.50  
FUERA:  
TRIMESTRE, 5  
Punto único de suscripción:  
Calle 20, - ALICANTE

PRECIOS DE LOS ANUNCIOS  
50 CÉNTIMOS DE PESETA LA LÍNEA  
en la 1.ª plana.  
25 CÉNTIMOS DE PESETA LA LÍNEA  
en las 2.ª y 3.ª planas.  
10 CÉNTIMOS DE PESETA LA LÍNEA  
en la 4.ª plana.  
Remitidos y esuelas mortuorias a precios convencionales, dirigiéndose al Administrador.

2.ª EPOCA Año I

Alicante: Lunes 5 de Noviembre de 1917

NUMERO 188

## Espectación

A nuevos tiempos, nuevos pájaros.  
A nuevos pájaros, nuevos cantos.  
Parece que después de una semana de espectación política—espectación que, como dice muy bien un diario madrileño (base trocando ya en tedio)—encontró el ilustre marqués de Alhucemas el plantel de prestigios nuevos que no sabemos si harán buenos o malos con su actuación, a los obligados paladines que la fecunda matrona parlamentaria almacenaba hasta ahora en gran número para cubrir las filas de cuantos caían en la ruda e incesante faena de «quitarte tú para ponerme yo».

Aludimos, por supuesto, a las cinco figuras que por vez primera irán a calentar con su persona el celeste banco tan codiciado antaño como ogafío, aunque otra cosa imaginan algunos espíritus cándidos que suponen sincero altruismo en quienes asumen muy grandes responsabilidades gubernamentales en unas circunstancias nacionales como las presentes, donde toda inseguridad y todo fracaso, tienen su asiento.

Parece que van a ser nuevos los tiempos—aún no lo son, porque ya es un cadáver el señor Alvarado—de la política española que empieza a mediar, con la actuación de personajes que hasta la fecha no gustaron los cantos del galoneado uniforme.

Declamamos nuevos tiempos y nuevos pájaros, como el poeta dijo, y nos ratificamos porque se nos antoja que en el Ministerio naciente hay una codorniz sencilla, una alondra canosa y un gorrión inquieto. Ya hay quien le bautiza con el nombre de una bella flor otoñal. Nos parece prematuro el mote en nuestra psicología puede mucho la elocuencia y el señor Rodés es hombre que entre otras muchas cosas estudió bien la retórica. Los demás, los demás ya veremos si tienen la suerte de que su competencia jurídica y su insuperable rectitud no se le quebrante al uno; su dominio de la ciencia económica y financiera del otro resulta esterilizada por mor de los precedentes y a este tenor las meritorias condiciones de los demás. ¡Quiera la suerte de España que el acontecimiento político que estimuló durante casi un novenario la conciencia y la inconsciencia nacional no resulte un nuevo canto más: es decir palabras, palabras y... palabras.

## Hazañas de un cacique

## Otro atropello

En nuestra reciente visita a la bella Orcelis, perla de la Vega del Segura y reina del más delicioso y fértil jardín de los que riega aquel abundoso río, nos enteramos con la natural y sorprendente estupefacción de unos casos los más asombrosos de tiranía caciquil de los que han resultado vicimas unos empleados no por más modestos menos dignos y pundonorosos. Hélos aquí amigo lector tal cual los recibimos de labios de un ciudadano honrado y caballero al cual sonrojaba que en su hidalga ciudad se albergara personas capaces de llevar a cabo tamañas infamias.

Al subir a la gobernación del Estado el partido acudido por el señor Dato y su lugar teniente Sánchez Guerra erigióse en campeón de los idóneos D. Francisco Ballesteros Meseguer, renegado liberal anteriormente a las órdenes del Sr. Valarino y en el

momento actual al frente de aquellas huestes oriolanas compuestas, al parecer, de cuatro soldados y un cabo. El fin que persigue, según se dice, el ínclito Sr. Ballesteros es derribar el poderío del señor Balarino, diputado por el distrito y soplarle el acta. Y para conseguir esto contaba con el apoyo oficial del anterior gobernador de la provincia, Sr. García Barzanallana. Asistido por este público a los cuatro vientos que haría un sin fin de traslados entre el personal de las oficinas y altos cargos oficiales, entre ellos: un magistrado de esta Audiencia, un juez de instrucción, un registrador, un sargento de Seguridad, jefes de Correos y Telégrafos etc. etc. De todos ellos se han verificado ya: el del sargento de Seguridad que fué trasladado a Elche, hace unos meses, el de un bibliotecario hace pocos días y desde hace unos quince el de los jefes de Correos y Telégrafos. Por lo que concierne al Sr. Administrador de Correos remitimos a nuestros lectores al periódico «El Día» de fecha 30 de Octubre y por lo que respecta al jefe de Telégrafos diremos que dicho pundonoroso y honrado funcionario habíase captado las simpatías de toda la ciudad y del comercio todo, pues su celo por el servicio de Telégrafos, algo abandonado anteriormente, trajo como consecuencia de los medios empleados, según informes fidedignos que hemos recibido, un aumento muy considerable del servicio y una confianza ilimitada por parte del comercio y del público en general.

Interrogado nuestro comunicante sobre los motivos que pudieran haber influido en el traslado de tan digno empleado nos contestó categóricamente que ninguno, pues que la indignación cundió rápida por toda la ciudad y únicamente se lo explican por el afán de dominación de aquel sendo personaje deseoso de disponer en las oficinas de Correos y Telégrafos de empleados poco escrupulosos prestos a someterse a sus caprichos y arbitrariedades, para sus fines electorales con innegable y enorme perjuicio de la ciudad y de las personas. Hay que tener en cuenta además que este funcionario es casado, y obligado a partir para Valencia, su nuevo destino, háse visto en la necesidad de marchar solo dejando en Orihuela a su señora en cinta y a uno de sus hijos de tres años postrado en cama por fiebre maligna gastro-infecciosa, pues que el facultativo que asiste al niño, en vista de su gravedad, no atreviése a autorizar su salida.

¿No clama esto al cielo? ¿Es posible que por los Gobiernos actuales, hoy que tanto se reclama la normalidad y justicia administrativa, se amparen crímenes tan enormes? ¿No ha llegado aún el día de la regeneración de nuestro desdichado país? Mucho se ha escrito de nuestro atraso y mucho se ha manoseado eso de que el Africa comienza en los Pirineos, pero es que ante injusticias y atropellos como el presente ¿no podremos afirmar que es preferible vivir en Zululandia o Cafrería? ¿En virtud de qué se ha trasladado a ese jefe de Telégrafos de Orihuela perjudicándole grandemente a sus intereses y alejándolo de su familia en los momentos en que más necesita ésta de su apoyo y su presencia? Por el bien y por la justicia, en nombre de la moralidad y de la razón suplicamos al que estas cosas pueda remediar que no se toleren por más tiempo, que se restituya a su antiguo destino a esos empleados, y hasta nos atreveríamos a pedir para ellos una indemnización. Señor jefe de Telé

grafos de Alicante nos consta que es usted, don Trino Esplá, una persona rectísima y de aprobados buenos sentimientos. A usted nos dirigimos apoyándonos en su caballerosidad para que influya cuanto pueda por amparar a ese compañero tan inicuamente atropellado por un quidán. Así lo esperamos y nada más por hoy.

X.

## Cuentos tartaros y aliados

## El país del pacifismo

Muchas cosas se han dicho sintón ni son acerca de Alemania desde que empezó la guerra por gentes irresflexivas o apasionadas. Ninguna tan injusta como la de suponerla una nación belicosa y conquistadora. También de Francia se ha hablado en el punto contrario, sin medida. Se la ha llamado cuna de libertad y de los derechos humanos, fuente de progreso y de civilización, y, sobre todo, se la ha llamado pacifista y libertadora.

Aunque en todas estas palabras pueda hallarse un contrasentido, bien se puede asegurar que hay en ellas de todo, como en la vida del señor: verdad y mentira. Lo que no es de ninguna manera exacto es que Francia sea un país pacífico. Con República, con monarquía o con Imperio, Francia es el país más guerrero de Europa.

Hace algún tiempo hallamos una estadística curiosa que demuestra lo que Francia ha luchado en los últimos seis siglos.

Del siglo XIV al XVIII, ó sea en 500 años hubo en Francia 326 años de guerras civiles, religiosas y exteriores, durante los cuales hubo 184 grandes batallas.

Se ve, pues, que los dos tercios de los siglos han sido empleados por Francia en guerrear mientras que las otras naciones del viejo Continente no han ocupado en empresas de guerra más que la cuarta parte, escasamente, de ese mismo tiempo.

En el siglo XIV tuvo Francia 43 años de guerra, que se descomponen de la siguiente forma:

- 5 de guerra civil.
- 13 en países extranjeros.
- 25 sobre el suelo de Francia.

Hubo catorce grandes batallas, entre ellas las de Courtray, en la que los flamencos hicieron trofeos de cuatro mil pares de espuelas de caballeros franceses; la de Poitiers que costó la libertad al rey de Francia.

Para hacerse una idea de todos los males que debían acarrear semejantes guerras en las que, al contrario de lo que sucede en nuestros días, para una batalla de línea se libraban cincuenta ó sesenta combates, tanto más sangrientos cuanto que el uso de las armas de fuego era casi desconocido. Entonces se combatía cuerpo a cuerpo, y todo guerrero herido un poco gravemente moría de ordinario falta de auxilio a menos que no fuera de un rango elevado.

En el siglo XV tuvo Francia 71 años de guerra.

- 13 de guerra civil.
- 43 sobre el suelo francés.
- 15 en territorio extranjero.

Hubo once grandes batallas, entre ellas las de Azincourt, Castillon y Montlery.

En el siglo XVI, tuvo 35 años de guerra.

- 44 de guerra exterior.
- 33 civiles y religiosas.
- 8 sobre el suelo francés.

Hubo 27 batallas de línea, entre las cuales se cuentan once en que los franceses dominados por el espíritu de partido y, sobre todo por las luchas religiosas, lucharon y se despedazaron entre sí.

En el siglo XVII, 69 años de guerra.

- 6 de guerra religiosa.
- 11 civil.
- 52 exterior.

Hubo 39 batallas de línea. En el siglo XVIII, 53 años de guerra.

- 51 de guerra exterior.
- 1 religiosa.
- 6 civil.

Hubo 93 batallas de línea.

Durante los cinco siglos hubo, por tanto, 35 años de guerra civil, 40 de guerra religiosa, 70 de guerra sobre el suelo de Francia y 175 años de guerra en el exterior.

En el siglo XIX hubo 35 años de guerra.

- 8 de guerra civil.
- 7 sobre el suelo de Francia.
- 20 en el exterior.

Hubo 79 batallas de línea entre las cuales citaremos las siguientes:

Marengo, Austerlitz, Jona, Friedland, Zaragoza, Wagram, Essling, La Moskowa, Leipzig, Waterloo, Alger, Alma, Inkermann, Sebastopol, Solferino, Magenta, Metz, Sedan, etcétera, etc., sin contar si Tonkin, la Indo China, Siam, Annam, Danomoy, Cambodge, Tunes, mejico, Madagascar.

Es así como Francia llegó a ser una gran nación con detrimento de los otros países y razas del mundo entero, por medio de la conquista.

He ahí el país modelo de civilidad y de pacifismo.

HISPANICUS

## Gran Casa de Viajeros DE

## Pedro Terol CON VISTAS AL MAR

Habitaciones lujosamente amuebladas y alumbrado eléctrico.—Servicio esmerado. Se ceden habitaciones con cocina y comedor independiente. Pensiones desde 4 pesetas en adelante. GRAVINA, 15 ALICANTE

## Sobre la situación en Inglaterra

Según noticias que leemos en la prensa inglesa, la situación en dicha nación va agravándose por momentos, el descontento en la gran masa obrera va tomando proporciones verdaderamente alarmantes, grandes núcleos de trabajadores, perfectamente organizados tratan de hacer más grave la situación por medio de huelgas, desobediendo con ello el poder nacional y exigiendo como excusa el aumento de jornal.

Lo que se proponen con dichas peticiones es agobiar más de lo que ya está el estado de la estabilidad financiera de la nación, por la progresiva desvaluación del dinero.

Desde luego, que no hay más que profundizar, para ver en el fondo de este movimiento obrero, un estado revolucionario y un descontento del pueblo, ante la duración de la guerra, comprendiendo que cuanto más dure ésta, en peores circunstancias se han de encontrar y por lo tanto solo resta perturbar el orden social, con objeto de que se vean precisados los que deben y pueden a buscar una solución, que evite la ya irremediable desmoralización.

Los obreros están compenetrados en vista de la crítica situación por que están atravesando que no tienen más remedio los gobernantes, sean justos o injustos las peticiones que acceden a ellas, pues de lo contrario las consecuencias podían ser fatales para dichos país.

Todos estos detalles unidos que no ignora la masa obrera y menos los elementos revolucionarios, son los que le dan una fuerza indudablemente grandísima y grave desde luego para la nación, desde el momento en que dichas huelgas son de carácter revolucionario.

Es indudable que el origen del estado de esa situación debe buscarse también en los rozamientos existentes por motivo del acta de municiones, por el asombroso precio que alcanzan los víveres y la desesperante escasez que de ellos existen.

Por todas estas circunstancias, las cosas han llegado a un límite, el cual nos pone de manifiesto la gravedad del momento presente, pues de ello se aprovechan los jefes revolucionarios, para atraerse a las masas obreras y el obrero sin querer ver que se da cuenta de adonde le llevan, se deja arrastrar voluntariamente, sin fijarse cual será el final de la pendiente.

Dándose el perjudicial caso de que lo que ellos creen que les beneficiaría, perjudica todavía muchísimo más a la clase menesterosa, y que es indudable que siguiendo esa marcha, es otra manera de agravarles más la situación y perder si pudieran tener todavía, alguna esperanza sobre el fatal resultado de la guerra.

Hay que tener en cuenta, que a una parte de los revolucionarios, les tiene sin cuidado el resultado de la guerra, y la inmensa mayoría quieren que pierdan, por no haber escuchado las voces al principio antes de tomar parte, protestando de que se les llevase a una guerra tan contraria a sus maneras de pensar y tan positivamente fatal para los intereses de la Gran Bretaña trayendo consigo aparejado las espantosas escaseces que pasan y las muchas peores que quedan por pasar.

Optica Hispano-Americana  
Director Gerente  
AGUSTIN TONDA SANTAPAU  
Optico científico del Instituto Spencer de New York.  
Ayudante de Mr. J. J. Ivo, del Instituto Oftálmico de París.  
Altamira, 18 ALICANTE

El mejor de los conocidos hasta el día es el

## Gran Champagne Mouette

Carte Blanche

Pedido en todas partes

La política española

La solución de la crisis

El nuevo Gobierno de concentración--¿Cuáles son sus propósitos?

Nuestra información

Habiéndose resuelto el conflicto de la crisis durante las horas en que no hemos estado en comunicación con nuestros lectores, y á pesar de que nuestras informaciones telegráficas, han sido expuestas en nuestra pizarra de la plaza de la Constitución, deber nuestro es dar cuenta del resultado satisfactorio que ha tenido el conflicto político y cuya solución ha sido después de ocho días de laboriosos trabajos.

El nuevo Gobierno

El señor García Prieto estuvo el sábado en Palacio a la una y media sometiendo a la aprobación del rey la lista de ministros del nuevo Gobierno.

Al salir del regio alcázar facilitó a los periodistas la siguiente lista que el rey había aprobado:

- Presidencia, Alhucemas.
- Estado, Alvarado.
- Gracia y Justicia, Fernández Prida.
- Gobernación, Bahamonde.
- Guerra, La Cierva.
- Marina, Gimeno.
- Hacienda, Ventosa.
- Fomento, Alcalá Zamora.
- Instrucción, Rodés.

La jura

A las siete y media de la tarde juraron el cargo los nuevos ministros, a excepción del ministro de Gracia y Justicia señor Fernández Prida que lo hizo ayer.

El señor Burgos Mazo ministro suplente de Gracia y Justicia tomó juramento el marqués de Alhucemas y este a los restantes ministros.

El primer Consejo

Los nuevos ministros se reunieron brevemente para acordar la celebración del primer Consejo, el cual se verificó ayer por la mañana, teniendo que suspenderlo para ir los ministros a cumplimentar a los infantes, continuándolo por la tarde.

Declaración del Gobierno

El señor García Prieto facilitó a los periodistas la referenda oficiosa de la reunión, manifestando que se había ratado en primer término, de la necesidad de prorrogar la vigencia de la ley de Subvenciones, que vence el día 1 del corriente mes.

Se acordó autorizar un expediente de obras del Ministerio de Fomento, y después se ocupó el Consejo de la declaración ministerial que es la siguiente:

«La trascendencia del momento político actual y la gravedad de los problemas planteados han impuesto a los ombres que constituyen el actual Gobierno el deber de patriotismo de unir a esfuerzo, y su colaboración en una obra común, a pesar de la diversidad y una oposición de sus respectivas proclamas y de sus particulares concepciones, que íntegramente mantienen.»

No es una fusión, sino una unión circunstancial y transitoria, encaminada a continuar la política de neutralidad que ha mantenido España, desde el comienzo de la guerra; a jercer la acción inmediata y vigorosa en la solución de los problemas económicos que las circunstancias plantean en apremio inaplazable; a prestar de luego la debida atención a las inmortales cuestiones relacionadas en la defensa nacional, y a convocar nuevas Cortes elegidas con abstracción de toda intervención gubernamental, en garantía y seguridad de lo al adoptará el Gobierno medidas y soluciones adecuadas.

El propósito del Gobierno que las las de renovación que sienta la soledad española encuentren cauce normal de realización en un Parlamento sea representación fiel de la vo-

luntad soberana del país y que con plena autoridad legal y moral pueda deliberar y resolver acerca de los problemas de orden político, económico, jurídico y social que afecten a la vida y al porvenir de España.

Durante el tiempo indispensable para que pueda empezar a funcionar el nuevo Parlamento, el Gobierno reclama, y espera merecer, de la opinión del país un crédito de confianza para atender a la resolución de todas aquellas cuestiones que en las circunstancias presentes no admiten demora.

Consignadas estas declaraciones, cree el Gobierno oportuno añadir otras que sean complemento y comienzo y ejecución de algunas de ellas.

El Gobierno, que hubiera deseado llevar a la presente renovación de Ayuntamientos las normas todas en que ha de inspirar su conducta electoral, aplazando para ello la convocatoria, ha creído, sin embargo, que la delicadeza y el deseo de no perturbar la vida local, le obligaban a desistir de su primer pensamiento, ante la realidad de las proclamaciones ya definitivas hechas en el día de hoy.

Recobrado el uso, expedito de todas las facultades del Gobierno, después del periodo electoral, anuncia un criterio de severo y detenido estudio para todo recurso que se entable lealmente.

Es también propósito del Gobierno, que se asiente la composición de los Ayuntamientos sobre la voluntad de los electores a través de sus elegidos, reservando para casos excepcionales el uso de las facultades gubernativas del nombramiento que otorgan las leyes.

También facilitó la siguiente nota anunciada por el Sr. Ventosa:

«Sin perjuicio de la declaración ministerial que han suscrito y que ratifican los Sres Ventosa y Rodés, entienden que deben definir ante la opinión pública su situación personal dentro del actual Gobierno en relación con los compromisos por ellos contraídos con el país; y, al efecto, declaran que mantienen íntegra su adhesión a los acuerdos adoptados por la Asamblea extraordinaria de parlamentarios, y que sin merma de la libertad de acción y de criterio de sus compañeros de Gabinete, están dispuestos a sostener dichos acuerdos ante el país y a procurar que las nuevas Cortes que, a su juicio, deben actuar en funciones de Constituyentes, les den eficacia legal y trascendencia práctica.»

Noticias de hoy

Madrid 5, 9 m.

(Por telégrafo)

Hablando con Bahamonde

El nuevo ministro de la Gobernación recibió a los periodistas a las seis y cuarto de tarde de ayer.

El señor Bahamonde tuvo para los reporteros que hacemos la información de los ministerios, frases de amabilidad y de atención.

Las elecciones municipales

Hablando el señor Bahamonde de las elecciones municipales, dijo que los motivos que había tenido el Gobierno para aplazarlas ha sido principalmente la falta de tiempo para comunicar a los Ayuntamientos la suspensión por falta de comunicación.

También manifestó, que no se han suspendido para que no se atribuya al Gobierno el propósito de realizar manejes electorales.

Resolución de expedientes

Nos manifestó el nuevo ministro, que está dispuesto a resolver inmediatamente y como mejor proceda en justicia, cuantos expedientes se promuevan por quien se consideren dañados.

Las nombramientos

Respecto al nombramiento de presidentes de Audiencia y gobernadores civiles dijo, que no se harán mientras dure el periodo electoral.

Sobre una versión

Refiriéndose el señor Bahamonde a las versiones lanzadas por el periódico «ABC» referente a los propósitos que se le atribuyen en la inversión de ciertos fondos, dijo, que desconoce a qué inversión de fondos se refiere el aludido periódico; pero está dispuesto a no hacer cuestión de Gobierno la distribución de los mismos.

Nota oficiosa

Ultimamente nos facilitó una nota oficiosa en la que hace el señor Bahamonde protestas de su monarquismo tradicional y de su familia.

Añade que su nombramiento se debe exclusivamente a las circunstancias y de ellas ha surgido la idea de llevar al ministerio de la Gobernación a un magistrado del Tribunal Supremo, para que mudando solo de local y no de función, continuara sin hacer política, suministrando justicia y para que ello fuera más fácil, estimóse sin duda que la elección debía recaer en quien por ser más modesto, habría de tener menos compromisos.

Agregó en la misma nota que su programa se reduce a ser un hombre bueno para todos, pero de todos desligado y por tanto sin preferencias de ningún género.

Claro está—termina diciendo—que este programa es el inmediato, para lo porvenir reducido, pues sus modestas y bien intencionadas reglas de conducta no podrían ser suficiente si mi permanencia en el Gobierno se prolongase.

Entonces mis trabajos se encaminan hacia más altas aspiraciones; pero por hoy, hablar de ello sería prematuro.

Contra el Gobierno

En la casa del Pueblo de Madrid se ha verificado un mitin para tratar sobre el Gobierno actual.

Pronunciaron discursos Escala, Cortés, Castrovido, Simarro y Santa Cruz y se leyeron unas cuartillas de Pablo Iglesias.

Todos traron contra el Gobierno recientemente constituido.

Melquiades Alvarez pronunció un enérgico discurso censurando la actuación de Dato en la pasada huelga, e insistiendo en que los militares no debieron ir contra el pueblo, que pruebas tiene dadas, según él, de sensatez. Ocupándose de la crisis, expresó su negativa de ir a formar parte del Gobierno y al que solo iría mandando las izquierdas.

Noticias de la mañana

Madrid 5, 11'30 m.

El próximo Consejo

En el próximo Consejo que se celebrará el miércoles, llevarán los ministros una impresión más exacta, del estado de sus respectivos departamentos.

El tema preferente que se tratará será el de los carbones, cuyo problema amenaza agudizarse, si los temporales llegasen a cerrar el puerto de Pajares.

También se determinará la norma a la que ha de ajustarse, para la provisión de altos cargos.

Respecto a esto, Prieto ha desmentido lo que se ha dicho referente a ciertos nombramientos, e insistió en que se harán después del escrutinio de las elecciones municipales.

En tal sentido han dirigido los ministros ruego a los altos empleados de sus departamentos, rogando es no abandonen sus cargos, teniendo en cuen-

ta la apreciación de las circunstancias y lo cual los requeridos han accedido, previa autorización del señor Dato.

Unas declaraciones

«El Liberal» de esta mañana publica las declaraciones de Pablo Iglesias, Lerroux y Melquiades Alvarez.

El primero dice que el nuevo Gobierno es poco más o menos como los anteriores. Su programa nada dice de nuevo, ni realizará obra útil, ni tampoco cree en su sinceridad electoral.

Lerroux dice que ha nacido muerto el Gobierno actual y matando porque ha dejado a Maura en su casa para siempre, porque ha dividido al partido liberal, porque domesticado el regionalismo carece de fuerza moral y porque la presidencia efectiva del Gobierno la ejerce La Cierva con el único ministro del rey, no acometerá la regeneración del país y pasará fugazmente.

Melquiades Alvarez opina que ha sido una equívocación de los regionalistas su entrada en el Gobierno. Además—dice—han causado grave daño al país rompiendo la Asamblea de parlamentarios.

La obra del Gobierno será nula y caerá desprestigiado.

La Prensa

«ABC» declara que se reserva de formar juicio sobre la futura gestión del Gobierno, aunque no la garantiza tampoco de que contribuirá a rodearla de suspicacias y predicciones que la dificulten.

Aplauda la buena voluntad de García Prieto aviniéndose a presidir un Gobierno de concentración, sabiendo que implicaba la solución del grupo que dirige.

Los periódicos de la derecha se expresan en parecidos términos. En cambio los de la izquierda censuraron la declaración ministerial.

CRONICAS DE LA GUERRA

La maniobra del invasor

El ejército italiano llegó al curso del Tagliamento en completo desorden y falto del preciso espíritu para hacer frente a las catástrofe inmensa e irremediable que le fustiga o inutiliza, pero al llegar al río en que creyó hallar un apoyo para su defensa encontró una causa ocasional de la agravación de su hondo pesar: el río bajaba sumamente crecido por efecto del caudal considerable de las últimas lluvias y sólo quedaban cuatro pasos hábiles para que cruzasen su corriente impetuosa los dos ejércitos derrotados y maltrechos.

La impedimenta estorbaba los intentos de cruzar prestamente aquel foso natural y en los frentes y vadós se acumulaban en masas compactas ofreciendo a las baterías austro-germanas cetera eficacia, hombres y ganado.

Faltaba en la precipitación de la fuga tren de puentes suficiente para el logro del inmediato objetivo táctico que no podía ser otro que poner entre perseguidores y perseguidos el foso natural del Tagliamento y se hizo necesario que una parte considerable de los fugitivos se sacrificase, ofreciendo al invasor una difícil batalla en inferiores condiciones estratégicas, batalla que tenía que resultar otra catástrofe forzosamente.

Para que un ejército haga frente a otro, teniendo un río de consideración a la espalda, es menester que el que brinda el combate tenga una manifiesta superioridad numérica y táctica sobre su adversario y en esta ocasión pasaba precisamente todo lo contrario; el ejército que estaba por todos conceptos, moral y materialmente, en condiciones notorias de inferioridad, era el italiano.

Sin duda pretendió batirse con su poderoso rival a la desesperada, pero la desesperación sobre ser muy mala consejera, es funesta, porque en la guerra el que pierde la serenidad lo pierde todo.

Habían retrocedido en burdel las huestes de Cadorina desde las montañas a la llanura del Friul y en esta hasta la línea férrea Udine-Codroipo-Treviso y trataron de sostenerse heroicamente en la orilla occidental del río, protegiendo con su cobertura las cabezas de puente inmediatas a Pinzano y a Codroipo, y presentando abnegada resistencia en una posición de retaguardia, que conduce desde dicho sector, pasando por Bretido-Pozzuolo-Lavariano hacia Udine, queriendo cubrir la retirada precipitada del tercer ejército.

Los asaltantes tomaron a la bayoneta las mencionadas cabezas de puente, en un empuje verdaderamente irresistible, mientras que elementos austro húngaros permanecían desde el Isonzo hasta el último punto que quedaba a los italianos para vadear el río Tagliamento cerca de la Tisana.

Con esta maniobra, atacados los defensores por el frente y por sus dos flancos y teniendo a la espalda el río, tuvieron que rendirse más de 60 mil combatientes, entregando a los vencedores varios centenares de cañones y un espléndido batín de guerra.

En este estado, no podrán variar la situación establecida los refuerzos franco-ingleses, que llegarán al teatro de la lucha sin la homogeneidad precisa, para encuadrarse en un frente sólido y sin hallar metodizados los servicios de retaguardia, por la variación absoluta de todas las líneas de comunicaciones.

Este es el fruto de la hábil y briosa maniobra de los ejércitos imperiales en la llanura del Friul.

CAPITAN EBRO.

BUENAS OFICIALES.

Se necesitan en casa SOLA, para el taller de pieles.

Dirigirse a la tienda, Mayor, 14, 16 y 18.

Y van tres

Todo está igual parece que fue ayer; estas son las palabras, que se nos ocurren, contemplando el enorme cetaceo embarrancado en Santa Pola; verdaderamente, que, para los tranquiños vecinos de dicho punto, resulta altamente ameno, el tener de hueso ped, ha dicho apreciable sujeto, puesto que aparte del insignificante peligro que puede existir, de quedar convertidos en diminutas moléculas, siempre les queda el consuelo de exclamar parodiando los versos del inmortal Zorrilla.

No me causan pavor Tus explosivos y balas Pero te pido un favor Que nos dejes y te vayas.

Aunque creemos, que en el estado que se encuentra el pobrecito, le va ha ser un poco difícil, el largarse y maxime, cuando el cargamento inofensivo que lleva, en sus castas entrañas, no es fácil que llegue a tiempo para el fin cariñoso que se le destinaba.

Nuestro parecer salvo mejor opinión, es saldarlo en condiciones baratas y creemos seguro se sacaría cantidad suficiente para la elaboración de una suculenta comida, a la cual previa invitación y con las precauciones necesarias asistiríamos.

Veán si resulta la feliz solución y avisénonos con tiempo.

COLEGIO de la Purísima

Dirigido por D.ª NEMESIA SANCHEZ SORIANO Clases Especiales de Dibujo Díaz Morón, 86, principal ALICANTE

Gobierno militar

Ha llegado a esta capital procedente de Valencia el general de ingenieros don Julio Rodríguez Moreno y el de Artillería del 8 montado.

Barco embarrancado

Esta mañana a las 6 embarrancó frente al Cabo de la Huerta un vapor de unas 2.000 toneladas que formaba parte de un convoy de ocho vapor de regulares dimensiones. El buque está embarrancado de popa, ayudado a ponerlo a flote dos de los barcos del convoy. Inmediatamente salió el cañonero «Bonifaz» volviendo a las 11 a nuestro puerto, se ignoran más detalles.

Manuela Gomis Limitana PROFESORA EN PARTOS Maisonnave, 17 ALICANTE

# Por telegrafo y teléfono

Servicio exclusivo de LA CORRESPONDENCIA ALICANTINA  
 Agencia madrileña.—Prensa asociada

## La guerra al día

Madrid 5, 1'10 m.

### RESUMEN DE OPERACIONES

En la línea del Tagliamento solo hubo actividad de artillería en ambas orillas del río.

El ala derecha de los invasores, prosigue el movimiento de presión cerca de Gemona, con el ánimo de desbordar el Tagliamento superior y de caer sobre los ejércitos italianos, en la orilla occidental del río.

El propósito de los italianos, es de sostenerse en sus actuales posiciones, sin tratar de retroceder hasta el Piave, como se creyó en un principio.

En Flandes hubo recio combate al oeste de Paschendale, apoderándose los alemanes de un puesto inglés en la región de la vía férrea de Iptes a Rouleró, puesto que recuperaron después aquellos en sangrienta pelea.

En los demás frentes y sectores escasas novedades.

## De la guerra

### Comunicados oficiales

Madrid 3, 9'10 m.

#### PARTE ALEMANA

Nauen, (noche).—Sin cambios en la situación de los frentes.

#### PARTE FRANCESA

Paris, (noche).—La artillería ha desarrollado mediana actividad en el Norte del Camino de las Damas al oeste de Reims y en la alta Alsacia.

El día 3 los taubes enemigos bombardearon la región de Dinkerke sin que las copiosas bombas que decargaron causaran víctimas.

En Oriente, mucha actividad de artillería en la región del Vardar.

Se han registrado pequeñas escaramuzas en Czerna y hacia el norte de Monastir.

## Hydroavion hundido

Madrid 5'10'30 m.

### TRIPULANTES INTERNADOS

Koenigsweusterhausen (noche).—Cerco de Fleisinga se hundió el día dos del corriente un hidroavión.

Sus tripulantes, que eran cuatro, consiguieron salvarse, habiendo sido internados en Holanda.

## Notas rusas

Madrid 5, 10'30 m.

### INTERPELACION AL GOBIERNO

Koenigsweusterhausen (noche).—La cámara rusa acordó interpelar al gobierno urgentemente sobre la situación de la cuenca carbonífera, donde la producción disminuye notablemente por cuya causa es inminente la paralización de los transportes.

#### FIESTA NACIONAL

Ha sido declarada fiesta nacional en el día 12 de Marzo, fecha en que se inició la revolución.

## Resumen de noticias

Madrid 5, 11'40 m.

### LA AYUDA A ITALIA

Paris.—Lloyd George y Pain'ave, marchado a Roma, a someter a la aprobación de Orlando, las conclusiones acerca de la cooperación militar de los aliados a Italia.

#### MINISTRO LOCO

Perogrado.—El ministro de Interior Protocoff ha enloquecido.

#### CRUCERO HUNDIDO

Nauen.—Un pequeño crucero auxiliar alemán, que mandaba el capitán de reserva Lauterboch, ha sido hundido el día dos del actual tras haber luchado con fuerzas superiores y nueve grandes destroyers.

Es falsa la afirmación del parte inglés que dice fueron destruidos además diez barcos patrullas.

## Escuela especial de Economía Doméstica

Corte, confección y transformación

Este centro posee un método especial para aprender a la perfección y en plazo corto, el arte de modistería, por tanto, devuelve a sus alumnas las cantidades recibidas, si en el plazo fijado no cumple con exceso su compromiso.

Precios: Clase especial, gratis.—Clase ordinaria, 5 pesetas mensuales. Enseñanza completa en 3 meses, 75 pesetas.

Esta escuela dispone de hermosos y ventilados salones con balcones a la plaza Torrent.—Detalles a la profesora.

Sagasta, 68 (Colegio de niños)

## Audiencia

Señalamientos de juicios para mañana.

Sección 1.ª Juzgado de Orihuela causa contra Joaquín Ilban, por el delito de homicidio.

Abogado, señor Torrejón.  
 Procurador, señor Izquierdo.

### APUNTE

## El capitalismo irredento

Quejábase un periódico madrileño de que una Compañía americana haya designado a un ingeniero, americano también, para que haga el estudio del ferrocarril directo Madrid París y de otro tren que ponga en comunicación, por el Norte, nuestras costas del Mediterráneo y del Cantábrico.

Y el mismo periódico preguntase: ¿es que vamos a seguir tolerando que se extranjeric toda la vida económica de España?

El colega tiene derecho a dolerse del fenómeno; no lo tiene, en cambio, para la protesta contra una cosa cualquiera debe de analizarla, pensarse, aquilatarse serenamente, la razón y la sinrazón de la protesta. Y la sinrazón en el caso presente salta a la vista del más miope.

Los capitalistas españoles, muy patriotas de labios afuera, suelen preferir las comodidades y la tranquilidad del cupón a los riesgos de los negocios industriales. Su deseo es cobrar una renta cómodamente, sin quebraderos de cabeza, sin preocupaciones de ningún género (Recordad el último empréstito nacional). A sus hijos los encausa por el mismo camino. Primero uno carrera, casi siempre inútil; anuladora de la voluntad, fomentadora del vicio, y luego un destino del Estado. Y acaso en esto radique uno de los mayores males de España. Acaso a esto se deba el imperio de las oligarquías. Porque todo se encadena.

Los padres procuran buscarles acomodo en la vida a sus hijos. Y ¿qué acomodo pueden buscarles quienes viven del absentismo en las tierras y de la renta del cupón? Les dan como antes decíamos, una carrera. El capital llega para sostener los gastos de la familia en común. Pero hay que pensar en el mañana; hay que pensar en el mañana; hay que pensar que pensar que a la muerte de los cabezas de la casa, el capital se divide, y los hijos, al constituir a su vez un nuevo hogar, no podría sostenerlo solo con la parte de las rentas heredadas. El remedio es el hacerse adoradores de todos los Segismundos, ponerse en relación con los caciques, que reparten mercedes y disponen de la canalización del favor. Y esto trae en pos de sí la dejación de la independencia hasta en las familias más ricas. Trae el amortiguamiento del espíritu ciudadano, donde se acaba por moldear la triste y gris clase media.

Sucedría lo contrario si los ricos creasen riquezas hijas de la industria, determinadoras de valores sociales que luego se irían multiplicando y sirviendo de medio económico digno para la vida de sus hijos, en el cual hallarían la liberación de todas las tutelas oligárquicas. Así se haría patria. Así nos europeizaríamos. Y entonces, solo entonces, resultaría intolerable esa extranjización de las empresas españolas contra la que truena sin fundamento el periódico madrileño que nos dió pie para estas líneas.

## Enseñanza

Se dan lecciones de Inglés, Alemán, Italiano, Ruso y Francés.

Horas de clase: de 9 a 12 de la mañana, de 2 a 5 de la tarde y de 7 a 9 de la noche.

Precios módicos

Calle de la Concepción, 31, 1.º



### Viajeros

Han llegado a esta capital:

De Madrid, don Antonio Díaz, don Felipe Toro, don Rafael Urbino y don Julio Rodríguez.

De Valencia, don Nicolás Martín, don Juan Gómez, don Joaquín Morán y don Emilio Santos.

De Murcia, don Carlos Tanoll.  
 Han salido para Barcelona don Manuel Mira y don Vicente Ramos.

—Ha marchado a Cádiz donde pasará una temporada al lado de sus tíos, la montesina señorita Manolita Pobil.

—Procedente de Zaragoza nuestro querido amigo don José Serra.

—De Cartagena acompañado de su señora madre y de su distinguida y elegante esposa don Roberto Spottorno. Anoche en los salones de baile del Casino, se congregó lo más escogido de nuestra elegante sociedad dando comienzo a los bailes que como todos resultaron brillantísimos.

—Hoyle sale con dirección a Cartagena y otros puntos, el activo y celoso viajante de la importantísima fábrica de tejidos de don Manuel Prats de Madrid, nuestro distinguido amigo don Roberto Armada.

Un feliz viaje y muchísimas prosperidades deseamos en sus negocios a tan distinguido amigo.

—De sus posesiones de la huerta ha regresado la distinguida familia de nuestro querido amigo don Manuel Garrido Orduña, primer inspector de labores de la Fábrica de Tabacos de esta capital.

### Enfermos

Se encuentra ligeramente enfermo nuestro querido amigo, don Rafael Serrano. Deseamos su completo restablecimiento.

—Se encuentra ligeramente enfermo el diputado a Cortes por esta circunscripción, don Alfonso de Rojas y P. de Bonanza. Su restablecimiento deseamos.

—Se encuentra ligeramente enfermo nuestro particular amigo don Manuel Asensi.

—Se encuentra completamente restablecido de la afección catarral que ha sufrido, el respetable alcalde de esta capital don Manuel Curt y Amérigo.

### Enlace

Ayer domingo y en la parroquia de la Misericordia, se efectuó el enlace de la bellísima señorita Concepción Pérez con nuestro amigo don Ángel Ferrándiz, a quienes apadrinaron don José Solbes y doña Vicenta Fernández.

Los números invitados, después de terminada la ceremonia nupcial, fueron espléndidamente obsequiados con ricas pastas, dulces, finos licores y habanos.

Los nuevos esposos salieron para Torrevieja, donde pasarán la luna de miel que deseamos sea interminable y próspera en un grado sumo.

## Casa de Socorro

Durante las últimas 24 horas se han practicado en este centro benéfico las siguientes CURACIONES

José Beardo Bravo, dos heridas contusas; una en el labio inferior, y otra en la región mentoniana.

### Turno para mañana

#### MEDICOS

Don Carlos Limiñana y don Miguel Gueri.

#### PRATICANTE

Don Vicente Alvarez.

# Guía de Alicante

### Centros oficiales

- Aduana.—Muelle de Levante.
- Archivo general de protocolos.—Plaza de Castelar, 2 y 4.
- Audiencia Provincial.—Plaza de Alfonso XII, 16.
- Ayuntamiento.—Plaza de Alfonso XII, 2.
- Banco de España.—Dr. Esquerdo, 2.
- Cámara de Comercio.—Méndez-Núñez.
- Comandancia de Marina.—Muelle de Levante.
- Comandancia de Carabineros.—Quiroga.
- Catastros (oficinas).—Cid, 31.
- Cruz Roja.—Castaños, 44.
- Casa de Socorro.—2.º Pórtico Consistorial.
- Casas de Beneficencia.—Paseo de Campoamor.
- Cementerios.—Católico, Protestante, Civil.—derrío de San Blas.
- Comisión Mixta de Reclutamiento.—Villas, 2, (Diputación).
- Correos (Administración de).—Plaza de Isabel II, 6.
- Comisaría de Guerra.
- Cuartel de San Francisco.—Delicias, 3.
- Cuartel de la Reina Victoria.—Carretera de Ocaña.
- Delegación de Hacienda.—Esplanada de España, 4.
- Diputación Provincial.—Villegas, 2.
- Escuela Náutica.—Mayor, 34.
- Escuela Normal de Maestras.—López Torregrosa.
- Escuela Superior de Comercio.—Villavieja, 11.
- Estación de los Ferrocarriles M. Z. A.—Mainave.
- Estación de los Ferrocarriles Andaluces de Alicante a Murcia.—Esplanada de España y avenida de Lorquí.
- Estación de la Marina.—Camino de la Canora.
- Fábrica de Tabacos.—Fábrica, 1.
- Giro Mútuo.—San Fernando.
- Gobierno Civil.—San Fernando.
- Gobierno Militar.—Castaños, 29.
- Guardia Civil (Casa cuartel y Comandancia) Maisonave.
- Guardia de Seguridad.—Joaquín Costa.
- Hospital Civil.—Plaza de Santa Teresa.
- Hospital Militar.—Calle de San Vicente.
- Instituto General y Técnico.—Joaquín Costa, 19.
- Instituto Geográfico y Estadístico.—Paseo de Campoamor.
- Instituto Provincial de Instrucción Pública.—Gá, sea 2.

- Juzgado de Instrucción y 1.ª Instancia.—Ola
- Juzgado Municipal.—Cid.
- Laboratorio Químico Municipal.—Medina (Benalúa).
- Marcógrafo y Estación Meteorológica.—Paseo de Campoamor.
- Matadero Público.—Cam'no de la Cantera. Montes (Oficinas).—Mártires.
- Obras Públicas.—Duque de Zaragoza.
- Obras del Puerto.—Muelle de Levante.
- Parque de Bomberos.—Castaños, 46.
- Registro de la Propiedad.—Pasaje de Amérgo.
- Servicio Agronómico.
- Sindicato de Riegos.—Alfonso el Sabio.
- Sociedad Económica de Amigos del País.—Mayor, 34.
- Telegrafos.—Méndez-Núñez, 6a.

## Entrada y salida de los trenes correos

ENTRADAS	HORAS
Correo de Madrid.	8'30
Mixto de Madrid.	6'—
La Encina.	12'15
Correo de Murcia.	12'15
Mixto de Murcia.	21'10
Andalucía.	21'20
Alcoy.	7'—
Correo de la Marina.	18'50
Mixto de la Marina.	9'30
Palma de Mallorca, los viernes.	
Orán, los domingos.	
Argel, los días 2, 12 y 22.	

  

SALIDAS	HORAS
Correo de Madrid.	10'15
Mixto de Madrid.	21'30
La Encina.	6'—
Correo de Murcia.	6'—
Mixto de Murcia.	15'30
Andalucía.	15'—
Alcoy.	15'—
Correo de la Marina.	10'15
Mixto de la Marina.	16'15
Palma de Mallorca, los sábados.	
Orán, los martes.	
Argel, los días 5, 15 y 25.	

# Aguas y balneario de Cestona, Guipúzcoa

Unicas para el hígado, estreñimiento, disenteria, neurastenia y artritis o Se venden embotelladas a 1'25 pesetas en Farmacias y Droguerías.  
 Temporada oficial del 15 de Junio a 10 de Septiembre. Servicio completo de baños y duchas, baño de luz, masaje y sala de Mecanoterapia con 12 habitaciones.  
 Habitaciones: Las hay desde 1 peseta por cama hasta 12 p habitaciones.  
 Comedores: Apesar de la enorme carestía actual de las subsistencias recios no excederán de los siguientes:  
 Restaurant, pesetas 11 diarias por persona. Comedor 1 (pesetas particulares) 7'50 idem idem Comedor 2.º 5 idem.  
 La mesa de 2.º será independiente de la de los criados.  
 Itinerario: Línea del Norte. Estación de Zumárraga. Línea de San Sebastián, Bilbao. Estación de Arrena.  
 En ambas hay automóvil de servicio.  
 Pedido de habitaciones y antecedentes a la Administración de Cestona.

## LA MODERNA

—DE—  
 Eleuterio Cruz Galindo  
 Gran surtido de calzado de lujo a la medida  
 Surtido especial en clases económicas  
 CASTANOS, 35

## LA EDUCACION

CASTANOS, 30  
 J. Garrigos Planelles  
 Director del Colegio 13

## Gran Hospederia Ramis

DE  
 Bartolomé Galiana  
 Habitaciones empujadas con timbre y luz eléctrica, coche y conserje en todas las estaciones.  
 CALLE SAN TELMO, 7, DUPDO  
 ALICANTE

## Arturo Martinez Ubeda

Practicante del Hospital Civil  
 Castaños, 53, 2.º 301

## FOTOGRAFADOS

Se hacen a la media tinta autotipias y sincografía.  
 Servicio rápido.  
 Riego 4, 2.º Alicante

Rogamos a aquellas personas que reciban LA CORRESPONDENCIA ALICANTINA y no deseen honrarlos con la suscripción, se sirvan avisarlo a nuestros repartidores

## PANADERIA

DE  
 Federico Benito Such  
 Plaza de Navarro Rodrigo, 3

## Se vende

por retirarse del negocio, establecimiento muy aparrado de Carnicería, Frutería y Helados.  
 Trato directo, Joaquín Costa, 1  
 ALICANTE

## Bar Provincial

José Serra  
 Aperitivos y licores de las mejores marcas  
 Castaños 75 ALICANTE

## Farmacia

—DE—  
 FRANCISCO PEREZ-ORTIZ CHAPULI  
 Plaza de Mavarró Rodrigo, 6  
 Benalúa Alicante

## Teatros y Cines

SALON MODERNO.—Sección permanente de cinematógrafo desde las siete de la tarde.  
 SALON ESPAÑA.—Sección permanente de cinematógrafo.

TEATRO NUEVO.—A las seis y media, sección continua de cinematógrafo.

## Establecimientos recomendados

**ACADEMIA RIOS**  
Se dan clases de Solfeo, Piano Violín y Armonía.  
Clases a domicilio y en la Academia precios módicos.  
Castaños 85, 1.º

**LA SAMARITANA**  
**Ropa blanca de lujo**  
**Ramon Iborra**  
Primera casa en trajes para cristianar.—Equipos y canastillas.—Especialidad en sombreros y vestidos para niños.—Sombreros para señoras.  
Méndez Núñez, 10 y San José, 2, ALICANTE

**NOVEDADES**  
En tejidos del país y Extranjeros  
**Felipe Quereda**  
Plaza de Castelar, 3 y 5  
ALICANTE

**La Central**  
Transportes Terrestres y Marítimos  
Servicio completo de encargos para toda España  
**Piquero y Sierra**  
San Fernando, 36 Teléfono n.º 335  
Sucursal: San Isidro, 1, Horchatería ALICANTE

**El candado de bronce**  
**Antonio Ivorra Orts**  
Ferretería—Quincalla—Batería de cocina  
Méndez Núñez, 14

**Bar Samper**  
PLAZA DE LA CONSTITUCION  
Helados superiores.—Aperitivos de las mejores marcas.—Especialidad en la Horchata Líquida Valenciana.

**Salvador Elopis**  
Venta al por mayor  
Tejidos, estampados, artículos blancos, negros y crudos.—Pañolería.—Géneros de punto.  
Almacén y Despacho: Pl y Margall, 9 ALICANTE

**ORTIZ**  
PLATERIA Y RELOJERIA  
Fabricación por encargo de todo lo concerniente al ramo.  
Especialidad en «Recuerdos de Alicante».  
5 - MAYOR 5

**Bar Gambrius**  
**Antonio García Lloréns**  
Cervezas y aperitivos de legítimas marcas.

**Fábrica de Tejidos**  
Mecánicos y a brazo  
**JOSÉ RAMON**  
Lonas de Mecedoras y especialidad en Patenes.—Angeles, 20

**Lampistería y Hojalatería**  
DE  
**José Berenguer Verdú**  
Niquelados y restauración de aparatos eléctricos y de gas.  
Especialidad en Refrigeradores para conservar siempre fresca la Cerveza, agua y agua de Seltz.  
Despacho: San Fernando, 20.  
Talleres: Torrijos, 20.  
ALICANTE

**Ramón y Manzanares**  
Sucesores de Juan Palazón  
Sastrería con géneros  
Nacionales y Extranjeros  
Casa fundada el año 1884

**Antonio Brotons**  
Bollería Lucentina  
Especialidad en Pan de Viena.—Servicio a domicilio.  
Hornada especial a las seis de la tarde.  
Pl y Margall, 22 (antes Labradores). ALICANTE 119

**Carnicería y embutidos**  
DE  
**Jaime Cano**  
MAYOR, 61.—ALICANTE 137

**Sombrerería, Camisería y Corbatería**  
**José Antón**  
Mayor, 5.—ALICANTE

**Colegio de Sto. Domingo**  
Director: D. José Amat Fuentes  
MAESTRO SUPERIOR  
Castaños, 32 133

**Josefa Herrerías**  
Modista  
Confecciones última creación  
Castaños, 4.—Alicante

**M. Natividad Lillo**  
PROFESORA EN PARTOS  
Torrijos, 76, pral.—Alicante

**COLCHONERIA**  
DE  
**Vicente Gomis**  
Lanas - Lanas  
Mirguano, borras, pieles de lana blanc y de color.  
Pl Margall, (antes Labradores) ALICANTE

**Bazar de zapatería**  
Confecciones última novedad, precios económicos.  
LILLO Y C.º—Castaños, 61. 108

**HOJALATERIA**  
DE  
**Juan Navarro Manzanero**  
Mayor, 53 102

**Lanas, Borras, Mira guano**  
**Salvador Vilanova**  
Confección en casa y a domicilio.  
Labradores, 20.—Sucursal: Labradores, 6.—Alicante.

**Rita Martí Canata**  
PROFESORA EN PARTOS  
por la Facultad de Madrid, el año 88  
Castaños, 47, bajo.—Alicante.

**Zapatería**  
DE  
**F. de la Cruz**  
Precios módicos.—Castaños, 35. 6

**María Forrandez García**  
Profesora en Partos  
Castaños, 53, 2.º 130

**Pastelería**  
y fábrica de toda clase  
de pastas finas

**Juan Caballero**  
Díaz Moreu, 139

**Panadería**  
— Carlos Masón Martínez —  
San Nicolás, 6 ALICANTE

— Agencia de transportes —  
DE  
**RAFAEL ASENSI SANCHEZ**  
Calle de Bailén, 4 bajo ALICANTE

**“NUMANCIA,”**  
Sociedad Anónima de Seguros Marítimos  
Domicilio social: MADRID  
Esta Compañía cubre también los riesgos de guerra  
Delegado para Valencia y Alicante:  
**MANUEL ROSARIO**  
Plaza Isabel II, 14, bajo—ALICANTE

**DROGUERIA**  
DE  
**Francisco R. Fonda**  
Díaz Moreu, 22.—ALICANTE

**Tienda nueva**  
Comestibles, Ultramarinos y Paquetería  
Servicio esmerado  
**J. Montegui Izquierdo**  
Cafés, Pasta para sopa, Garbanzos del Sauco, Salchichón de Vich y Longaniza de lomo.—Aceites finos, especialidad en Alubias legítimas del «Barco». Géneros de las mejores marcas.  
Plaza de San Cristóbal, 12, y Argensola 1

**LA CORRESPONDENCIA ALICANTINA**  
**DIARIO DE NOTICIAS**  
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA  
Un número 5 céntimos  
**Ultimos Telegramas y Noticias de la Tarde**  
PRECIOS DE SUSCRIPCION  
**LA CORRESPONDENCIA ALICANTINA**  
En la capital: Un mes, 1'50 pesetas; Trimestre, 4'50.—Fuera: Trimestre, 5'50.—Punto único de suscripción: Bailén, 20, Alicante.  
PRECIOS DE LOS ANUNCIOS  
50 céntimos de peseta la línea en la primera plana.—25 céntimos de peseta la línea en la 2.ª y 3.ª plana.—10 céntimos de peseta la línea en la 4.ª plana.  
**SEGUNDA EPOCA**

**CONCA - SASTRE**  
Altamira 24, pral. ALICANTE  
Papelería **José Marimón**  
DE  
Objetos de Escritorio y Postales  
Calatrava, 1 Bilbáio, 2 ALICANTE

**ESTOMACAL**  
Con el Elixir Saiz de Carlos se curan las enfermedades del estómago e intestinos, aunque tengan 30 años de antigüedad y no se hayan aliviado con otros medicamentos. Cura las acedías, dolor y ardor de estómago, los vómitos, vértigo estomacal, dispepsia, indigestiones, dilatación y úlcera del estómago, hiperclorhidria, neurastenia gástrica, flatulencia, cólicos.

**DIARREAS**  
disenteria, la fetidez de las deposiciones, el malestar y los gases.—Es un poderoso vigorizador y antiséptico gastro-intestinal. Los niños padecen con frecuencia diarreas más ó menos graves que se curan, incluso en la época del destete, hasta el punto de restituir a la vida a enfermos irremisiblemente perdidos. Lo recetan los médicos.  
De venta en las principales farmacias del mundo y Serrano, 40, MADRID  
Se remite folleto a quien lo pide.

**AL PÚBLICO**  
EN  
**GENERAL**  
No deje usted de leer lo siguiente

La innegable gravedad de los momentos actuales; el desarrollo del problema internacional con sus posibles derivaciones; el curso de los acontecimientos que se desarrollan a diario en el teatro de la guerra, son otros tantos factores que contribuyen a que todo el mundo saboree con legítima ansiedad las informaciones de la Prensa.

Y consecuentes con el afán de procurar que se difunda entre las clases obreras el diario desenvolvimiento de los sucesos mundiales, sin vacilar ante ningún linaje de sacrificios, hemos decidido establecer en favor de los humildes una EDICION POPULAR ECONOMICA, que serviremos a domicilio por el precio ínfimo de 25 CENTIMOS SEMANALES.

Es decir, que cuantos deseen honrarnos figurando en las listas de nuestros abonados, (para lo cual basta solo con llenar el adjunto boletín), recibirán diariamente a las tres de la tarde el número de LA CORRESPONDENCIA ALICANTINA con una información local y de todas partes tan imparcial como completísima.

Por veinticinco céntimos a la semana, que es el coste mismo del papel, recibirá el que lo desee seis números semanales de nuestro periódico.

**BOLETIN DE SUSCRIPCION**

El que suscribe, D. .... que habita a calle de ..... número ..... desea abonarse a la EDICION POPULAR ECONOMICA de LA CORRESPONDENCIA ALICANTINA.

Alicante ..... de ..... de 1917.

Firma del suscriptor